
EVROPSKI MATEMATI^KI NATPREVAR-KENGUR  1999 
 

ZADA^I ZA SREDNO OBRAZOVANIE 
 

Zada~i za 3 poeni 
 

1. “Kengukocka” e kocka so tri crveni i tri zeleni strani. Kolku 

vida “kengukocki” mo`e da se napravat? 
A. 1          B. 2          V. 3          G. 4          D. 6 
 

2. Jas sum eden od petmina. Prose~no sekoj od nas ima 8 evroa. Jas 
imam 10 evroa. Kolkav e prose~niot iznos na evroa {to gi imaat drugite 
~etvorica? 

A. 6          B. 6,50          V. 7          G. 7,50          D. 8 
 

3. Rekov deka eden broj se deli so 2 i 5. Sega znam deka zgre{iv. Ona 
{to sigurno e to~no e deka: 

A. toj ne se deli so 3      B. toj ne se deli so 7      V. toj ne se deli so 10  
G. toj se deli so 2 ili 5        D. toj se deli so 2i 5 
 

4. “Imam 5 deca i tia se rodeni edno po edno sekoi tri godini. Naj-

staroto e 7 pati postaro od najmaloto. Kolku godini ima srednoto dete?”  
A. 5          B. 7          V. 8          G. 9          D. 15 
 

5. Dijameterot na pomaliot krug e 5 cm, a na pogolemiot 
e 7 cm. Plo{tinata na otse~eniot del e: 

A. 5           B. 6           V. 7           G. 12           D. 24  
 

6. Orce gi pi{uva cifrite vaka:  
Toj ja presmetal vrednosta na izrazot 

5,250)125,0:116,0:1(   i, gledaj}i naopaku na listot hartija, go videl sled-

niov odgovor:  
 
 
 

7. Poznato e deka .23 32 zx   Kolku pati }e se zgolemi brojot z  ako 

brojot x  se zgolemi 3 pati? 

A. 3          B. 3           V. 33           G. 18          D. 27 
 

8. Najdi ja dol`inata na otse~kata 21OO  ako stranata na 

pogolemiot kvadrat e ,2a a 1O  i 2O  se centri na kru`nicite. 

A. 22a       B. 2a       V. )12( a       G. 122 a       D. )22( a  

 

 9. Funkcijata f  e definirana za site realni broevi i go zadovo-

luva ravenstvoto )()()( yfxfxyf   za site x  i .y  Toga{ ?)1999( f  

A. 0          B. 1          V. 2          G. 3          D. ne e mo`no da se odredi 
 

A. B. V. G. D.
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10. Na natprevarot Kengur Marija gi re{ava zada~ite za 3 poeni za 
2 minuti, za 4 poeni za 3 minuti, a za 5 poeni za 5 minuti. Kolku najmnogu 
poeni mo`e da osvoi za 15 minuti? 

A. 15          B. 20          V. 21          G. 22          D. 23 
Zada~i za 4 poeni 

 

11. Cifrata na edinicite na brojot 9991  e: 

A. 0          B. 2          V. 4          G. 6          D. 8 
 

12. “Moite 3 sini papagali jadat 3 kg  seme za 3 dena, moite 5 zeleni 

papagali za 5 dena jadat 5 kg  seme, a moite 7 `olti papagali za 7 dena jadat 

7 kg  seme. Koi ptici imaat najgolem apetit?” 

A. sinite     B. zelenite     V. `oltite     G. site isto     D. ne se znae 
 

13. “Zabele`av deka ako gi prevrtam cifrite na moite godini }e gi 
dobijam godinite na }erka mi. Koi od slednive broevi mo`at da bidat 
moite godini koga se rodi }erka mi?” 

A. 24          B. 25          V. 26          G. 27          D. 28 
 

14. Izrazot 6087654321    e ednakov na: 

A. -60          B. -30          V. 0          G. 36          D. 60 
 

15. Vidi zada~a 26 za 7 i 8 oddelenie. 
 

16. Odnosot 1/L e ednakov na: 

A. 2/1      B. 4/1      V. 4/2      G. 2/2      D. 2/3  
  

17. Tasterite na mojot telefon se kako na slikata. Ras-
tojanieto me|u centrite na dva sosedni tastera (vertikalno i 
horizontalno) e 2 cm. Kolkavo e najmaloto rastojanie {to mo-
ra da go pomine vrvot na mojot prst ako telefoniram na bro-
jot 2616565? 

              A. 45224           B. 62254       

   V. 42254            G. 45226            D. 85422   
 

18. Na vlezot od tvrdinata ima piramida od topovski |uliwa. Taa 
ima triagolna osnova i e napravena od izvesen broj |uliwa. Koj od slednive 
broevi mo`e da bide brojot na |uliwata vo piramidata? 

A. 200          B. 210          V. 220          G. 250          D. 256 
 

19. ^asovnikot od mojata kola ne gi meri sekundite. Na 235-ot 
kilometar toj poka`uva{e 9 h i 10min, a na 245-ot, vremeto be{e 9 h i 17min. 
Brzinata v na mojata kola (vo km/h) be{e: 

A. 75v      B. 10075  v      V. 75v      G. 100v      D. 100v  
 

20. Neka a  e cel broj takov {to .9a  Kolku e ?a  

A. 29          B. 23          V. 19          G. 13          D. nekoj drug broj 
 

Zada~i za 5 poeni 
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21. Moneta so radius r  se trkala po kru`en prsten, taka {to 
monetata e prevrtena koga se vra}a vo po~etnata pozicija. Najmaliot 
mo`en radius na prstenot e: 

A. r4/5        B. r2/3        V. r2        G. r2/5        D. r4  

22. Kolku najmalku kibrit~iwa trba da se otstranat za 
da se dobijat to~no tri kvadrati? 

A. 6          B. 8          V. 10          G. 12          D. 14  
 

23. Kolku celobrojni re{enija ima ravenkata ?8)6(2 xxx   

A. 0          B. 1          V. 2            G. 3            D. 4 
 

24. Vidi zada~a 27 za 7 i 8 oddelenie. 
 

25. Koj e odnosot na plo{tinite na osen~eniot 
del i na celiot pravoagolnik? 

A. 4/1      B. 3/1      V. 5/2      G. 12/5      D. 2/1   
 

26. Kolku podmno`estva so po tri elementi mo`e da se formiraat 
od edno mno`estvo so sedum elementi ako sekoi dve podmno`estva imaat 
to~no eden zaedni~ki element? 

A. 3          B. 5          V. 7            G. 9            D. 11  
 

27. Koja od dolnite kocki ne e dobiena so sostavuvawe 
na mre`ata? 

 

28. Go primenuvame slednovo preslikuvawe na pozitivnite celi 
broevi: Ako n e neparen, go zgolemuvame za 5. Ako n e paren, go delime so 2. 
Znaeme deka k  e neparen cel broj takov {to ako tripati se primeni 
preslikuvaweto, po~nuvajki so k, }e se dobie 35. Koj e zbirot od cifrite na 
brojot k? 

A. 8          B. 9          V. 10            G. 12            D. 15 
 

29. Odnosot na aglite na eden triagolnik iznesuva 1 : 5 : 6. 

Dol`inata na najdolgata strana e 6 cm. Kolku iznesuva dol`inata na 
visinata spu{tena na najdolgata strana? 

A. 1 cm           B. 1,5 cm          V. 2 cm             G. 2,5 cm             D. 3 cm  
 

30. Koj e brojot na pozitivni deliteli na brojot 6n ako znaeme deka 
brojot 2n ima 28 pozitivni deliteli, a brojot 3n ima 30 pozitivni deliteli. 

A. 32          B. 34          V. 35            G. 36            D. 38 
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